

Висагинским церковным СМИ - более 20 лет

19 марта в библиотеке Введено-Пантелеимонского храма состоялось общее собрание представителей православных СМИ нашего города под председательством протоиерея Иосифа Зетеишвили.

Для беседы с представителями церковных СМИ прибыл председатель информационно-издательской комиссии Виленско-Литовской епархии священник Олег Шляхтенко.

История

На собрании присутствовало около 20 человек - журналисты, фотографы, операторы видеосъемки, редакторы, администраторы сайтов и все те, кто причастен к информационной сфере церковной жизни. Приглашено было вдвое больше, но не все смогли присутствовать.

«Наш сегодняшний сбор - очень радостное событие!» - отметил отец Иосиф, вспоминая, что его первый, ознакомительный, приезд в Висагас был освещен городскими СМИ: «Ветригли, взяли интервью, сфотографировали».

23 года назад началось регулярное освещение жизни православного прихода, и делалось это в газете «Добрый день», редактором которой в то время была Зоя Шулаева, а корреспондент Светлана Устименко регулярно выпускала в рамках газеты «ДД» страничку «Пролог», действительно ставшую прологом к созданию газеты «Живносный источник».

Отец Иосиф также вспомнил, что в свое время в Висагасе была городская радиостанция, на которой Николай Шильдах освещал приходские новости.

Ну а «Живносный источник», бесценным редактором которой является С. Устименко, в мае этого года отметит свое 20-летие. Наша приходская газета стала первым в Литве православным изданием после 100-летнего отсутствия церковных СМИ. Газета «ЖИВ» распространяется не только в Висагасе, но и в Игнадине, Швянчнене, Вильнюсе, Михносе.

С развитием информационных технологий в газеты появились свой сайт (<http://pavel.dkd.lt>), и теперь ее читают не только в Литве, но и за рубежом. Висагинцами созданы еще четыре православных сайта: Введено-Пантелеимонского храма (<http://orthodox.ftts.lt>), церкви Рождества Иоанна Предтечи (<http://www.orthodox-prodrom.lt/>), проекта «Благолепие» (<http://freski.net>) и сайт художника-

иконописца Ольги Кириченко (<http://icon-painter.dkd.lt>). Над их обеспечением работают не только православные нашего города, но и те, кто сегодня живет в других странах - Алексей Кольга (Финляндия), Наталья Татаренко (Германия), Юлия Малкова (Россия, Москва).

Кроме православных СМИ в нашем городе активно освещают церковную жизнь и светские издания. Благодаря проекту Фонда преподобного Серафима Саровского в 2013 году в газете «Sugardas» стало выпускаться православное приложение «В сердце твое стучусь...». Если «Живносный источник» в значительной степени предназначается для людей воцерковленных, то целью приложения «В сердце твое стучусь...» стало информирование не только церковных людей, но и тех, кто в храм заходит по праздникам или еще не нашел туда дорогу.

Финансирование проекта закончилось, но при поддержке администрации ЗАО «Sugardas» работники редакции - директор по СМИ ЗАО «Sugardas» Людмила Мартынова и редактор Инна Негода - продолжают выпускать страничку «В сердце твое стучусь...». События церковной жизни города регулярно находят место также в передачах телеканала «Sugardas». На сайте «TTS» православную тематику освещает Елена Дидейко.

На ниве церковной журналистики

Священник Олег Шляхтенко отметил хорошую работу висагинских церковных СМИ: «У вас работа кипит, и есть чему поучиться». В то же время он подчеркнул, что СМИ, особенно церковные, - это обоюдоострый меч, поэтому к работе в них нужно подходить с особенной ответственностью. Отец Олег определил главные принципы церковных СМИ: «Это любовь к Богу и к людям, единство, взаимопонимание, соборность, самоотверженность, учительство. Последнее требует большой подкованности в вопросах

веры, поэтому нужно постоянно заниматься самообразованием, читать, просвещаться самим».

Руководитель епархиальной информационно-издательской комиссии также вел речь о необходимости централизации церковных СМИ Литвы: мы не знаем, что делается, например, в Вильнюсе и Каунасе, а православные других городов не слишком осведомлены о нашей жизни. Поэтому было решено выбрать координатора из представителей висагинских церковных СМИ, который будет поддерживать постоянную связь с о. Олегом, информируя спархно о происходящих у нас событиях.

В этой статье хотелось бы назвать тех, кто трудится на ниве церковной журналистики, ибо для многих, особенно светских, читателей, возможно, это будет открытием. Итак, это: Светлана и Сергей Устименко, Юрий и Светлана Лаптевы, Татьяна и Виталий Богдановичи, Ирина и Леонид Ривини (мать и сын), Людмила и Михаил Сигуровы, Михаил и Сергей Кривоусовы (братья), диакон Валентин Гасюлевич и его супруга Елизавета, Сергей Поливода, Елена Березина, Лилия Прокопенко, Татьяна Ежова, Александр и Наталья Шиловы, Светлана Бабуева (сайт «Набат»), Александр и Сергей Селиверстовы, Елена Дидейко, Ефросинья Шляхтенко, Надежда Арцимович, Татьяна Кураш, Марина Карчанова, Ксения и Юрий Цыбуревкины, Людмила Мартынова и автор этих строк. Простите те, кого забыла упомянуть.

«Никто из нас не является каким-то особым святым, но кому-то надо делать эту просветительскую работу, и мы стараемся по мере своих сил», - сказал отцу Олегу о работе висагинских православных СМИ о. Иосиф.

Пожелаем всем, кто трудится на ниве православного информирования, новых успехов в этой деятельности.

Инна НЕГОДА

Фото М. КРИВОУСОВА

Приезд Архиепископа

29 марта воскресное богослужение возглавит Архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий. Начало - в 9.30.

ПРОПОВЕДЬ Святейшего Патриарха Кирилла

27 февраля 2015 г.,
в пятницу первой
седмицы Великого
поста после Литургии
Пржедоосвященных
даров в Троице-
Сергиевой Лавре



Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Во время Святой Четырдесятиницы предметом нашего особого внимания является наша внутренняя жизнь. Наш взор должен быть направлен не вовне, а вовнутрь. И, может быть, в условиях современной жизни только в это время Святой Четырдесятиницы люди, вовлеченные во множество дел, связанные многими обязательствами, занятые так, что времени не хватает даже на отдых, могут подумать о себе.

Эти слова для кого-то покажутся странными, потому что так много люди думают о себе - нередко кроме себя ни о чем другом не думают. Даже выполняя ответственные дела и даже государственные обязанности, в первую очередь думают о себе.

В каком же смысле мы говорим о Святой Четырдесятинице как о том времени, когда взор должен быть направлен не вовне, а вовнутрь? В том смысле, что именно в это время человеку дается возможность подумать о своей внутренней духовной жизни, сосредоточиться на оценке своего духовного состояния, обратить внимание в первую очередь на свои слабости, на грехи и недостатки. Поэтому духовная жизнь должна быть в фокусе внимания.

А что же тело? Телу люди посвящают большую часть жизни. Но в каком смысле мы должны думать о теле в дни Святой Четырдесятиницы?

В истории, в том числе и в истории Церкви, были периоды, когда появлялись люди, впадшие в ересь, которые утверждали, что тело - это синоним зла. Тело только мешает душе вознестись к горнему, тело ищет человека, тело принижает душу, разрушает ее порывы, ослабляет ее силу.

А вот святые отцы учат нас подлинному, спасительному отношению, в том числе и к своему телу. И образ служения, который представляет Григорий Богослов, свидетельствует, что если тело - служитель души, то оно сослужит кому? Богу, конечно, потому что душа без тела в условиях земной жизни существовать не может.

В прошлом люди думали, что тело подобно сосуду, в котором пребывает некая автономная сущность, именуемая душой; тело обеспечивает некие физические условия существования души в мире, но тело живет по своим законам, а душа по своим. И задача души - обуздывать, ограничивать тело человека.

Но сегодня люди многому научились. И даже достижения науки и медицины помогают нам понять, что

отношения души и тела гораздо сложнее. Они составляют некое единство, не слитное, но и нераздельное. Тело с душой не сливается, и одна природа не поглощает другую, но одновременно нераздельно существуют душа и тело. А разделяются они только тогда, когда тело перестает существовать, потому что душа бессмертна, а тело временно и ограничено.

Богу было угодно соединить душу и тело таким образом, что тело выполняет определенные функции духовной жизни. Разве можно пренебрегать в таком случае телом? Нет, погубишь и душу! И святые отцы учат нас удивительно правильному отношению к человеческому телу.

Преподобный Исаия, египетский отшельник, говорит о том, что если человек чрезмерно угождает телу, он перестает заботиться о душе. Это будто бы фотографический снимок с нашей эпохи, в которой все силы человек употребляет на то, чтобы угождать телу. Не просто перестает заботиться о душе, а забывает о том, что душа существует, потому что все силы, все внимание, все сконцентрировано на теле - культ тела, культ плоти.

А к чему же нас Господь призывает? Он призывает к тому, чтобы мы, не отвергая значения тела человека, понимая важность поддержания здоровья, заботясь о своем теле, одновременно сознавали, что вся эта забота должна быть направлена на достижение высшей цели, подлинной гармонии между духовным и телесным, той самой гармонии, которая обеспечивает полноту человеческой жизни и человеческое счастье. А для того чтобы было так, святые отцы и настаивают на приоритете духовного начала. Плоть и тело всегда возьмут свое, а потому волевыми усилиями мы должны укреплять духовное начало и его приоритет в своей жизни. И если это будет происходить в масштабах рода человеческого, то тогда оно будет строить не цивилизацию инстинкта, а цивилизацию духа.

Всему этому мы научаемся от великой Божественной мудрости, которая хранится в сокровищнице церковного предания, в учении святых отцов, аскетов и подвижников. И особым образом мы должны задумываться об этих великих истинах в дни Святой Четырдесятиницы.

Да поможет нам Господь укреплять дух свой и поддерживать плоть свою, дабы в полной мере в нашей жизни осуществлялся замысел Божий о человеке и о роде человеческом. Аминь.

